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SINOSSI

La storia di una scuola tecnica come le Alberghetti è fatta di tante storie parallele: quelle dell’istituzione, quelle del territorio produttivo con il quale la scuola si è intrecciata, quelle di donne e uomini che hanno lavorato, studiato, imparato dentro questa scuola.

Francesco Alberghetti, illustre medico imolese, nei primi dell’800 pensa che la scuola possa offrire una possibilità di miglioramento agli imolesi che vivono in difficoltà, senza lavoro, in un territorio depresso e povero com’era Imola in quel periodo. Ispirandosi alle scuole tecniche francesi, Alberghetti lascia il proprio patrimonio per consentire l’apertura di una scuola di arti e mestieri ad Imola. È un’idea innovativa, che punta a valorizzare la conoscenza ed il “saper fare”, per formare le persone al lavoro.

Il film racconta il sogno di Francesco Alberghetti e della scuola a lui dedicata, soffermandosi su come si è sviluppata a partire dal 1881 e sul ruolo che ha avuto nello sviluppo del territorio produttivo, oggi leader della meccatronica.

Una storia di persone che, davanti e dietro una cattedra, nei corridoi e nelle officine hanno vissuto una parte della loro vita.

Il film è arricchito dal recupero di materiali d’epoca: fotografie dell’Ottocento (tra queste molte del fotografo Ugo Tamburini) e del Novecento, elaborati tecnici realizzati nell’ambito delle attività didattiche e dei concorsi, documenti d’archivio e filmati delle industrie imolesi del dopoguerra.

Sono immagini che raccontano la storia di una scuola e della sua comunità.

Il documentario è in distribuzione home-video nella collana editoriale VideoTracce / 7. È possibile richiederne copia contattando la Fondazione Cassa di Risparmio di Imola www.fondazionecrimola.it
